《牧童之歌》
[教学目标]  
1、用欢乐轻快的歌声演唱《牧童之歌》，表现哈萨克族牧童在天山脚下辽阔草原下放牧时的喜悦心情。 
 2、通过演唱《牧童之歌》与欣赏《牧童短笛》，了解牧童生活，感受不同的音乐风格。
 [教学重点、难点]  
教学重点：  1、用欢乐、轻快的歌声并采用速度的变化，充分表现小牧民的喜悦心情。 
教学难点：  1、《牧童之歌》中的连续的附点的演唱。  2、听《牧童短笛》第一段，在每句的长音处用动作或者打击乐参与。第三 乐句中四次在弱拍上出现的附点八分音符连续歌唱。  
[教学准备]  
钢琴、多媒体课件、打击乐器 
[教学过程]
一、导入：
1、师：同学们,神气而又快乐的音乐之旅就要开始了。今天可爱的音乐小天使要带我们去一个景色宜人的地方，你们看！
草原风光A：
2、师：面对这样静谧的画面，请你静下心来欣赏一段音乐，感受一下在这片广袤的草原上你看到了什么？
生：牛羊成群、高山延绵不绝等······
3、师：这么美的景色里怎么少的了歌声，听老师唱：
出示：三度练习

师：这悠扬的歌声飘到了好远的地方，同学们跟老师一起来唱：   la la la la

4、师：同学们美妙的歌声吸引了远处的人们，让我们跟着音乐一起去看看他们在干吗？
生：纵情歌舞······
师：欧，原来是草原上的牧民们跟着音乐翩翩起舞，你们的想象力可真丰富！
说到这里，老师想考一考大家，有没有同学发现刚才老师给同学们弹奏的两段音乐有什么共同之处？
生：同一段旋律速度不一样
师：原来同一首歌曲我们用不同的速度演奏会带给我们不同的感受，你们回答的真好！
5、师：不仅如此，草原上除了有能歌善舞的牧民还有英姿飒爽的马儿，你们听······同学们想不想跟老师一起来模仿一下马儿是怎么奔跑的？
A教师示范，出示ppt

B教师一次同学一次
师：草原上的马儿脚步干净利落，让我们一起来，请准备（ppt）
6、师：看！牧童听到这整齐的马蹄声，骑着骏马扬起鞭，来到了我们身边。（牧童出现，节奏型ppt）让我们跟着节奏一起来扮演一下这神气的小牧童。（老师示范后示意学生）
师：再来一次，老师希望同学们可以尽力发挥，让我看到更多精神抖擞的小牧童。
7、师：同学们的声音可真带劲，这不小牧童迫不及待地想和同学们一起分享他们哈萨克牧童们都会唱的这首《牧童之歌》，请听。 

二、歌曲教授：
   1、师：听了这首歌，大家能不能告诉老师小牧童放牧时候心情是怎么样的？
   生：喜悦，愉悦······
   2、师：你们说的没错，骑上骏马，唱着歌，在草原上奔驰，是一件让人十分快乐的事。让我们一起带着欢乐的心情，用la跟着老师一起来试着哼唱旋律。
   3、师：三（10）班的同学们，你们真聪明，让我们给自己一点掌声。刚才我们用la视唱了歌曲，现在陆老师想请同学们用歌谱演唱来代替la，我们一起来试试看，老师唱一句你们跟一句。
   （根据学情指导）
   4、师：这么优美的旋律，如果配上歌词一定更棒了，我们一起先来跟着节奏朗读歌词。
   5、师：通过刚才的学习，陆老师觉得我们可以和小牧童一起来试着唱了，请大家跟着音乐一边听，一边轻轻地和。
三、歌曲延伸：
   综合表演
   师：同学们，通过刚才的演唱陆老师觉得我们可以通过加入一些伴奏让歌曲变得更丰富，这不，陆老师为大家准备了一首可以为牧童之歌伴奏的《放牧之歌》，还记得我们刚才学习的四个音吗？陆老师为它们填上了此，我们一起来试试。
   赶 —  上  —  牛 — 羊 —

   师：这一句是专门为小牧童出场而设计的，我们请一二组同学唱放牧之歌，三、四组同学唱歌曲中的句子。
师：让我们一起来看其他三句的伴奏
    师：现在让我们一起来演唱这首好听的《牧童之歌》吧！
四、小结：
   师：今天，我们通过音乐感受了小牧童放牧的生活，欢快的牧童之歌给我们带来了无尽的享受，那在今后的音乐课堂上我们还会有更加丰富和全新的体验，现在就请同学们随着小牧童骑着马儿唱着歌和老师再见吧！起立！
   下课！
